

文明创建·共创共享

未成年人思想道德建设

大祥区:老旧小区焕新颜

邵阳日报讯(通讯员 张育溪 杨昌泉) 美观漂亮的外墙、宽阔平整的柏油路、干净整洁的后花园、休闲小憩的凉亭、崭新的健身器材、规范有序的停车位……1月10日,走进大祥区城北街道仙人井社区,笔者发现,这个老旧小区焕发出新气象。这是大祥区老旧小区改造的一个缩影。

据了解,2023年以来,大祥区认真践行“以人民为中心”的发展思想,围绕打好“重点民生保障仗”年度目标,把老旧小区改造作为城市更新的具体行动,改善民生诉求的重要途径、提升城市品

质的有力抓手,不断增强人民群众的幸福感和获得感、安全感。

“以前小区存在许多问题,如设施老化、环境脏乱差、安全隐患等。这给我们的生活带来了很大的困扰。改造之后,小区的设施进行了全面的更新和升级,环境更加优美,设施更加完善,安全更有保障。”邵檀路片区老旧小区住户阮检谈起自己小区的改造赞不绝口。

“2019年以来,大祥区住建局抢抓政策机遇,对小区进行功能性改造和综合整治,实现小区‘路平、灯亮、草绿、水畅、安全’,老

小区改造工作取得良好成效,让人民群众生活得更方便,更舒心。”大祥区住建局旧改办主任王慧介绍,接下来,住建局将继续加大投入力度,推进老旧小区改造工程,让更多的居民享受到优质的居住环境和生活条件。

据了解,2019年至2023年,大祥区共实施改造城镇老旧小区329个,涉及1947栋3.3万余户,总建筑面积278.8万平方米,总投资额6.78亿元,至目前,该区老旧小区改造完工率100%。改造后的老旧小区焕然一新,得到了当地居民的一致好评。

绿洲社区:美丽乡村人画来

邵阳日报讯(记者 傅畅璐 通讯员 唐俐琳 刘滢 肖贵缘) 1月5日,武冈市邓元泰镇绿洲社区大院子和美院落,鼓声如雷,铙声清脆,由居民自发组织的锣鼓队正在广场长廊下整齐有序地排练,队员们个个热情高涨,精神抖擞,用锣鼓敲出了大院子独特的精神风貌。

近年来,湖南庆丰投资发展有限公司驻村工作队联合绿洲社区,内塑“最美庭院”,外筑“和美乡村”,将社区大院子院落打造成宜居宜游的亮点工程。在保留原汁原味乡土气息的基础上,工作队和社区大力改善社区内基础设施建设,对院落内村民房前屋后、村主干道旁边的排水渠及入户路面全部实施标准化改造。目前,该社区自来水入户全覆盖,安装路灯72盏,修复污水管道308米,拆除空心房44座,新建村文化广场、怀乡亭、劈石岩、墙绘小道等十余个微景观,一幅“村在景中,人在画中”的画卷,正在该社区徐徐展开。

为进一步提升村容村貌,持续擦亮宜居宜业和美乡村底色,



图为院落一角。

绿洲社区还定期组织党员干部带头干,引导群众主动干,上下齐心,集中开展环境卫生整治。同时,该社区新建垃圾分类点7个、垃圾沤肥池2个,让社区的人居环境增值、提气质、升品质。

一草一木皆景色,美丽乡村人画来。如今,置身绿洲社区大院子和美院落,开窗见绿、推门闻

香、移步见景,房屋错落有致,道路干净整洁,菜地绿意盎然,一幅幅主题鲜明、内涵丰富的彩绘图景跃然“墙”上,昔日杂草丛生的闲置地带,变身为村民满意的温馨家园,天气晴好时,便可看到村民围坐一圈说说笑笑,尽享乡村生活的惬意与安宁,一幅宜居宜业的和美乡村图跃然眼前。

双清区开展关爱未成年人志愿服务活动



图为活动现场。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 张亚萍 罗细军) 为进一步传承传统文化,丰富学生的文化生活,上月14日,双清区民政局在前进小学开展题为“传统文化进校园,经典传承润童心”的关爱未成年人志愿服务活动。

活动现场设立了蓝印花布、木雕、竹刻、烙画、滩头年画、羽毛画等展览区与体验区,蓝印花布制作的玩偶让孩子们爱不释手;木雕展区的马、虎、鹿、龙龟等造型让学生们大饱眼福;竹刻展区的如意、简书、屏风、茶叶罐等文化展品琳琅满目;烙画展区包含了

杯子、扇子、手机壳、鞋子等多种文创产品,将传统文化融入日常生活;现场拓印的福字让学生如获珍宝……

活动现场热闹非凡,每个展示区都围满了学生,学生亲眼见证、亲手触摸非遗文化产品,各非遗文化传承人在各自展区向学生介绍非遗作品的制作过程、材质工艺、文化起源等,并准备了工具让学生亲自参与制作,让学生零距离感悟中华民族传统文化的精神内涵,充分感受传统文化的魅力。

此次活动,让中国传统文化深入青少年的心中,让青少年在传承中树立文化自信。

靠近我 温暖你

新宁县开展“迎新春,送温暖”困境儿童帮扶活动

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 杨坚 唐河生 陈艳明) 1月14日,新宁县民政局联合邵阳市未成年人保护中心在金石镇开展“迎新春,送温暖”困境儿童帮扶活动,为30名困境儿童送去温暖。

活动现场,工作人员向孩子们提前送去了节日的祝福与问候,发放了御寒和生活物资及慰问金,让他们感受到关爱和温暖。此外,工作人员还开展了心理健康和防性侵、防欺凌知识讲座宣传,并一对一为孩子们进行了心理辅导,增强孩子们的情绪调节能力和安全防护意识。

新宁县严格落实困境儿童有关保障政策,建立关爱儿童工作机制,

依托乡镇儿童督导员、村居儿童主任、网格员等,加强对困境、留守儿童走访,了解掌握他们的学习、生活和监护人等基本情况,确保精准排查、精准认定、精准保障、应保尽保。

据了解,2023年,该县散居孤儿生活补助已提高到每月1100元,发放孤儿、事实无人抚养儿童基本生活费514.67万元;对37名孤儿按每人1万元的标准实施了“孤儿助学·福彩圆梦”计划。目前,该县2378名困境儿童纳入了城乡低保、3名困境儿童纳入特困人员救助、992名残疾儿童纳入“残疾人两项补贴”保障范围,对26名困境儿童实施了临时救助。

深耕教育事业 静待桃李花开

——记大祥区第一中学教师郑艳梅

邵阳日报记者 傅畅璐

从教25年,大祥区第一中学数学教师郑艳梅始终怀揣一颗忠诚教育的赤子之心、一颗求真务实的奉献之心、一颗甘为人梯的慈爱之心。在教学工作中,她服从学校安排,工作勤勤恳恳,任劳任怨,尽心尽责完成自己的本职工作,让学生喜欢、让家长满意、让学校领导放心。

1998年,郑艳梅从邵阳学院数学系毕业,被分配到大祥区渡头桥中学任教。在即将踏上三尺讲台的那年暑假,

从教近40年的父亲教导郑艳梅,作为一名教师,要有上进心,不能甘居落后;要虚心向他人请教;要真心地爱每一位学生。于是,她带着父亲的教诲,走上了讲台。此后,她一直虚心好学,踏实肯干,很快就熟练了初中教材,教学水平也有了很大的提高。为了不耽误教学工作,参加工作以来,郑艳梅很少因家中私事请假。2013年,郑艳梅多发性肾结石疼痛,半夜还在医院打消炎止痛针,但白天照常上课。2016年,郑艳梅母亲因车祸住院2月余,她都是晚上陪护,白天上班,没有请一天假。自2013年开始,郑艳梅的身体每况愈下,但她没有因此而申请特殊“照顾”,依然当班主任。

在教学工作中,为了上好每一堂课,郑艳梅总是认真钻研教材和教学大

纲,翻阅各种教辅资料,对教学重点、难点做到了如指掌,然后精心设计出与教材例题类似但不完全一样的例题。在课堂上,郑艳梅把握好课堂45分钟,提高效率。她要求学生准备好草稿纸和笔,认真听课,跟着老师思路走,该思考时思考,该动手时动手。在郑艳梅的努力下,她每年的教学效果比较突出,所带班级考试成绩都名列前茅。

作为一名班主任,郑艳梅全身心投入与付出。多年来,她以身作则,到校比学生早,回家比学生晚。年轻时,她把学生当作自己的弟弟妹妹。中年时,她把学生当成自己的孩子,关心学生的学习之外,她还要关心学生的身心健康,要关注学生是否按时到校,上课是否按时进教室等等。为了扩大学生的阅读面,郑艳梅拿出自己的工资,为学生购买课外书,并自费成立班级图书一角。除此,她还设置各种奖项,鼓励学生努力学习。付出自有回报,当班主任期间,郑艳梅每期都被评为优秀班主任,她带领的班级被评为优秀班集体。

巧做艾草锤

幸福老人心



图为活动现场。

邵阳日报讯(记者 袁进田 通讯员 李金隆 王海波) 尊老爱老是中华民族的传统美德之一,也是中华民族传统文化的重要组成部分。近日,双清区民政局主办、市至善社工服务中心承办的“巧做艾草锤,幸福老人心”关爱老年人活动在石桥街道白马村举行。

活动开始前,志愿者们向大家介绍了艾草锤的养生功效、制作材料以及制作方法。听完志愿者的讲解,

老人们兴致勃勃地开启了艾草锤手工制作的制作。处理艾草、捏紧团球、放置支撑棍、棉布包裹、棉线缠绕……一系列听起来简单的步骤,做起来却大有门道,要想成品好看美观且敲起来有力道,就要将艾草球捆得扎实,棉布包裹和棉线缠绕也需要一定的力量,且排序要整齐。在制作过程中大家相互交流,相互帮助,在一片欢声笑语中,一个个花色不一的艾草锤终于制作完成。随后,志

者带领大家一起学习养生锤的使用方法。

此次活动,不仅让老人们体验到了手工制作的乐趣,也弘扬了中华民族优秀传统文化,丰富了老年人的精神文化生活,传播了健康养生理念,营造了祥和温馨的社区生活氛围。

志愿服务在邵阳

